

福田区投资推广署 2019 年产业发展 专项资金重点绩效评价报告

按照《关于做好 2019 年度产业发展专项资金绩效自评工作的通知》要求，我署以福田区支持招商引资若干政策等为依据，明确绩效自评对象和方法，对本部门所管理的 2019 年招商引资专项政策进行了自评。

一、专项资金绩效自评结果

根据《福田区支持招商引资若干政策绩效评价指标自评表》中列明的评价指标和评分要点，我署投入指标得分为 14 分，过程指标得分为 25 分，产出指标得分为 20 分，效果指标得分为 40 分，共计评价得分为 99 分。

二、“投入”指标完成情况

（一）关于项目立项。

1. “政策设立规范性”指标方面，在全区产业资金政策统筹修订框架下，编制福田区支持招商引资若干政策，统一经听证、区政府同意等环节后正式对外印发。为提升政策可操作性，编制福田区支持招商引资若干政策操作指引，经编写起草说明、收集反馈意见、审批同意等环节后正式对外印发。

按要求填报《2019 年项目支出绩效目标表（招商引资及金融业分项）》，绩效目标明确性方面，绩效指标尽量明确、量化、清晰、可衡量；绩效目标合理性方面，力求具有相关

性、可衡量和可实现。

(二) 关于预算编制。

1. 预算安排合理性方面。

预算安排力求按照扶持项目的重要程度进行合理分配资金，优先配置大奶牛、大块头、大平台、大竹笋类项目，优先配置有经济、社会、生态、可持续影响效益的项目。制定了专门的部门内控制度、财务管理暂行办法，按程序制定预算项目绩效目标，经审批、过会后报送、落实。

2. 预算编制合理性方面。编制了《深圳市福田区投资推广署（金融发展事务署）2019年度部门预算报告》，根据市对区招商任务指标，年初制定印发各部门的招商任务。8月份，在中国特色社会主义先行示范区、粤港澳大湾区、深港科技创新特别合作区等利好因素的驱动下，根据区领导更高目标要求，两次召开全区招商引资大会，按最新指示精神制定了指标更广泛、标准更高的招商责任单位招商引资任务书。资金预算编制完全符合相关政策要求和部门工作任务范畴。预算编制根据往年引进项目指标、数据基础和明细结构开展。

三、“过程”指标完成情况

(一) 关于投入管理。

投入管理-预算执行率方面。严格按照年度预算执行，按时落实进度，预算执行率超95%。

(二) 关于资金管理。

资金管理制度健全性方面，我区已制定统一的《福田区

产业发展专项资金管理办法》。我署制定了《福田区投资推广署财务及预算绩效管理暂行办法》。

资金监控有效性方面，严格按照《福田区产业发展专项资金管理办法》、《福田区投资推广署财务及预算绩效管理暂行办法》等制度和流程要求执行资金监控和财务检查。

资金使用合规性方面，政策资金使用符合相关的财务管理制度规定，资金拨付有完整的审批程序和手续，符合若干政策预算批复、资金管理办法规定的用途，不存在截留、挤占、挪用、序列支出等情况。

（三）关于若干政策管理。

组织机构明确性方面，制定福田区投资推广署产业资金管理分工，明确资金主管科室和职责分工，实行不相容岗位分离控制。

管理制度健全性方面，除了有全区统一的产业发展专项资金管理办法，还制定了区招商引资政策资金申请指南等操作细则，按规定程序经审批后对外发布。

管理制度执行有效性方面，对照管理制度要求，严格按照管理制度工作流程要求进行扶持，严格按照管理制度标准对项目进行审核。

四、“产出”指标完成情况

产出数量—扶持项目数量方面，符合绩效目标设定导向，2019年完成扶持项目数量47个（不含引进的不给予资金奖励项目以及支持的非招商引资企业类项目），完成产出绩效目标。

产出质量—应补尽补率方面，严格按照政策规定和审定的扶持标准向企业发放扶持资金，详见转账、支付凭证佐证材料（支付令）。

产出时效—资金拨付时效性方面，严格按照《福田区产业发展专项资金管理办法》要求在规定时间内及时拨付资金，详见产业资金划拨批复文件及转账凭证（支付令）。

五、“效果”指标完成情况

根据《福田区支持招商引资若干政策绩效评价指标自评表》“效果”板块的指标要求，我署设计了《福田区招商引资政策扶持企业调查问卷》，在疫情防控期间通过网络进行调查，共发出 47 份调查问卷，截止本报告完成前收回 46 个问卷，所有反馈的调查问卷详见佐证材料。

1. 经济效益—“纳税撬动作用”指标方面。2019 年支持引进 47 个项目（专项资金绩效评估口径，仅限资金支持且已拨付的所引进企业类项目，不含招商引资专项资金所支持的合作机构招商推介、产业链薄弱环节等项目，不含引进但未给予资金支持的招商项目，下同），已拨付资金支持 2.620872 亿元，涉及金融、工业和信息化、科技创新、商贸、文化等领域的总部企业和优质项目（含平台类项目）。普通企业的落户支持一般按照落户辖区满一年纳税额的一定比例给予。从反馈回来的 46 个问卷调查来看，97.8%的企业表示资金投入对企业纳税撬动作用明显，个别企业纳税波动与招商政策根据入驻一年内纳税额进行奖励有关，即尽量提高入驻首年的纳税额度；还有个别企业如中再寿险深圳分公司

2019 年度比 2018 年度纳税少是因季度纳税延迟导致，因 2019 年度四季度的大额纳税会在 2020 年 1 月入库，如实际计入 2019 年度的纳税额则相比 2018 年有较大增长。奖励资金给企业带来了流动性现金，便于投资扩大再生产，提升服务质量，促进企业进一步发展壮大。

百行征信、深圳未来金融研究院、深圳金融科技公司等金融基础设施，平安汽融中心、同方全球人寿保险、中国人寿再保险深圳分公司、博远基金等重大金融项目，运昌管理咨询等纳税大户的大奶牛类项目，粤港澳 5G 和新一代无线信息技术公共服务平台、深圳排放权交易所、合众清洁能源研究院等平台类项目，多点（深圳）数字科技等中国 500 强投资项目，唯修汇科技、万物安全科技等科技创新型项目，以及湾区金科城、平安云加速器、国际生物医药产业基地等产业孵化项目，为辖区金融、科技创新、信息技术等优势产业聚合和发展壮大贡献了积极力量。

2. 社会效益方面。

“重点领域企业数量增加情况”指标方面。2019 年已拨付资金支持引进企业有 47 家，2018 年拨付资金支持引进企业类有 32 家（上述统计口径仅限资金支持且已拨付的所引进企业类项目，不含招商引资专项资金所支持的合作机构招商推介、产业链薄弱环节等项目以及引进的不必给予资金支持的项目）。2019 年引进的重点领域企业比上年引进的重点领域企业数量增加了 46.8%。

企业对营商环境认可度方面。通过问卷调查，引进企业

100%表示认可福田区优质的营商环境所以才来福田投资兴业。

辖区内就业增加情况指标方面。2019年资金支持47家企业,经对46家企业反馈问卷的数据统计,约增加就业5950人(本数据不含企业在福田区以外所雇佣的人数,例如Q房网公司总员工7000人,在福田区雇佣2316人,按2316人计算);2018年引进的重点企业约新增就业3187人;引进重点领域企业带来就业数方面,2019年是2018年数量的1.86倍,主要是人员密集型服务企业Q房网(地产经纪人较多)等企业贡献了较多就业增量。

服务对象-扶持企业满意度方面。通过对受扶持企业进行问卷调查,结果显示100%满意。

招商引资资金政策促进总部企业和优质产业项目集聚福田,为全力打造深港科技创新合作区、香蜜湖新金融中心两大核心新引擎,构建以“金融+科技+文化”为特色、以“CBD+高新区”为形态的现代产业体系,全力打造“四大中心”贡献了积极力量。

2020年2月15日

(联系人:朱明、汪兰:13392426063/13823731617)